

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Pnz 26,4-10; Psalam: Ps 91,1-2.10-15; Drugo čitanje: Rim 10,8-13; Evanđelje: Lk 4,1-13**

### Draga braćo i sestre!

Na Pepelnicu, koju su naši stari zbog strogog posta nazvali Čistom srijedom, ušli smo u korizmu, šest tjedana pripreve za proslavu pashalnog otjastva ili smrti i uskrsnuća Gospodina Isusa. Korizma nas podsjeća na 40 dana Isusova posta u pustinji prije početka mesijanskoga djelovanja. Zato je to vrijeme pokore kao sredstva za unutarnje obraćenje. Ove godine na prvu korizmenu nedjelju čitamo Lukin izvještaj o Isusovoj kušnji i postu kao nepo-srednoj pripravi za javno djelovanje. Isusu je kušnja biranje između dobra i zla, a to je i svakomu od nas: biranje između vjernog vršenja volje Božje i osobnih užitaka kojima iskrivljujemo poslanje od Boga povjerenom. Na prvu nedjelju korizme u svim trima liturgijskim godinama imamo prikaz Isusove kušnje u pustinji koja se dogodila odmah nakon njegova krštenja na Jordanu. Ove godine imamo Lukin izvještaj o tome i zato ga trebamo povezati s Lukinim prikazom Isusova krštenja. Luka je u onoj zgodi istaknuo kako je Isus molio prije i tijekom krštenja, kako je na Isusa sišao Duh Sveti u tjelesnom obliku goluba te kako je glas iz neba Isusu najavio: „Ti si Sin moj ljubljeni, u tebi mi sva milina!“. U biblijskom kontekstu to znači: vrijeme je da počneš mesijansku djelatnost, ali trebaš biti skroviti Mesija, poput Sluge Patnika u Knjizi Izaijinoj. Lukin izvještaj o događaju boravka i kušnje u pustinji složen je slično kao Markov i Matejev, ali je Luka preuzetu građu redigirao tako da više odgovara duhovnim potrebama njegove povijesne zajednice s grčkom kulturom. Luka kaže daje Isus bio „pun Duha Svetoga“ te da ga je Duh 40 dana vodio pustinjom. Time je naglasio ulogu Duha u Isusovu planiranju i djelovanju. Nadalje, Luka je izmijenio redosljed druge i treće kušnje. Luka je kušnju preuzetnog pouzdanja stavio na treće mjesto da pokaže važnost Jeruzalema u Isusovu poslanju. U svim trima kušnjama Luka ispravljiva pogrešno poimanje Isusove uloge kao Sina Očeva i Spasitelja. Pri odbijanju svake od kušnja Isus izriče svoje povjerenje u Oca.

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Kad Luka kaže da je Isus bio „pun Duha Svetoga“, misli na Božju stvaralačku i dinamičnu prisutnost. Prisutan kao pomoćnik, tješitelj, vođa i snaga Isusova u njegovu javnom djelovanju, isti Duh će pomagati, tješiti i snažiti njegove sljedbenike. U prvoj kušnji davao je predložio ogladnjelom i iscrpljenom Isusu da kamen pretvori u kruh. Hoće li Isus kao jedinstveni Sin Božji upotrijebiti svoju moć na korist sebi ili će ispuniti volju Božju? Kušnja se dakle sastoji u iskrivljivanju božanskog poslanja radi osobne pogodnosti. U drugoj kušnji sotona navlači Isusa da svoju moć upotrebljava na svjetovni i politički način: „Ako se dakle pokloniš preda mnom, sve je tvoje“. Isus ostaje vjeran vlasti Očevoj od kojega očekuje svaku zaštitu. U ovaj susret Luka je utkao aluziju na omamljenost Izraela kultom poganskih naroda. Za razliku od Izraela, Isus nije mogao biti namamljen i svojom vjernošću postao je uzor kršćanima. Vrhunac je u trećoj kušnji, koja se zbiva u Jeruzalemu. Sotona mami i potiče da svoju čudotvornu moć troši na omamljivanje i oćaravanje ljudi. U ono doba pripovijedalo se u narodu da, kad dođe Mesija, pojaviti će se na krovu hrama. Sotona navodi Isusa da ispuni to maštanje naroda. Isus navođenjem drugog citata aludira na posrtanje Izraelaca u pustinji, jer su u oskudici iskušavali Boga svojom nestrpljivošću. Pred početak javnoga djelovanja Isus je proveo 40 dana u pustinji posteći, moleći i razmišljajući kakav Mesija treba biti: onaj koji ponajprije ispunjava želje naroda ili vrši volju Očevu. Isti Duh koji je „vodio Isusa pustinjom“, kako kaže Luka, vodi i nas u ovogodišnju korizmu. Korizma je razdoblje kršćanske pokore i unutarnjeg obraćenja, vrijeme vjerničkog razlučivanja dobra i zla. Ovo je vrijeme da se pitamo na što nas Bog zove kako bismo u proslavi Uskrsa mogli Boga ponovno učiniti središtem svojega života te se obnoviti za nastavak svoga životnog putovanja. Korizma je vrijeme kada dublje zavirujemo u svoju dušu da bismo vidjeli osobne kušnje, ali i tražili svjetlo Duha koji nam pomaže da ih poput Isusa pobijedimo.

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

11. - 17. ožujak 2019

## I. Korizmena nedjelja

(Broj 442/2019)

### Riječ Božja

***U ono vrijeme: Isus se, pun Duha Svetoga, vratio s Jordana i Duh ga četrdeset dana vodio pustinjom, gdje ga je iskušavao davao. Tih dana nije ništa jeo, te kad oni istekoše, ogladnje. A davao mu reče: »Ako si Sin Božji, reci ovom kamenu da***

***postane kruhom.« Isus mu odgovori: »Pisano je: Ne živi čovjek samo o kruhu.« I povede ga davao na visoko, pokaza mu odjednom sva kraljevstva zemlje i reče mu: »Tebi ću dati svu ovu vlast i slavu njihovu jer meni je dana i komu hoću, dajem je. Ako se dakle pokloniš preda mnom, sve je tvoje.« Isus mu odgovori: »Pisano je: 'Klanjaj se Gospodinu, Bogu svomu, i njemu jedinomu služi!' » Povede ga u Jeruzalem i postavi na vrh Hrama i reče mu: »Ako si Sin Božji, baci se odavde dolje! Ta pisano je: 'Anđelima će svojim zapovjediti za tebe da te čuvaju.' I: 'Na rukama će te nositi da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.' » Odgovori mu Isus: »Rečeno je: Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!« Pošto iscrpi sve kušnje, davao se udalji od njega do druge prilike.***

***Prijeko su potrebni međunarodni sporazumi jer lokalne vlasti nisu uvijek sposobne učinkovito intervenirati. Odnosi među državama moraju biti prožeti poštovanjem suvereniteta pojedine države, ali se također moraju uspostaviti dogovoreni načini za sprječavanje regionalnih katastrofa, kojima bi na kraju svi mogli biti pogođeni. Nužni su globalni regulatorni okviri, koji će nametnuti obveze i spriječiti neprihvatljiva djelovanja, poput, primjerice, onoga da moćne zemlje kontaminirani otpad zbrinjavaju u drugim zemljama ili industrije koje onečišćuju sele u druge zemlje.***

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 173)



**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

11. P - Kandid, Firmin, Tvrtko, Blanka; Lev 19,1-2.11-18; Ps 19,8-10; Mt 25,31-46	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Antun Važanić</b>
12. U - Maksimilijan, Bernard, Teofan; Iz 55,10-11; Ps 34,4-7.16-19; Mt 6,7-15	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <b>1.) + Josip Važanić god., Ivan Mlinarić god.</b> <b>2.)+ Marija god. i Mijo Cerovečki i Žarko Vračar</b>
13. S - Patricija, Rozalija, Kristina; Jon 3,1-10; Ps 51,3-4.12-13.18-19; Lk 11,29-32	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Ivan Magić god., ob. Magić i ob. Filipašić</b>
14. Č - Matilda, Miljana, Paulina; Est 4,17k-m-r-t; Ps 138,1-3.7c-8; Mt 7,7-12	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Ivan god. i Draga Skrovec, Vlado i Marija Vugrinec</b>
15. P - Mengin, Zaharija, Veljko; Ez 18,21-28; Ps 130,1-8; Mt 5,20-26	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Križni Put + <b>Gabrijela i Stjepan Varović god., Mijo i Ljuba Brumec, Ivan Ribić god., Ljuba i Valent Kukec</b>
16. S - Hilarije, Julijan, Euzebijski, Liturgija kvatri; 1Iv 1,5-2,2; Ps 51,3-6a; Lk 7,36-50	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Josip god. i Milka Hrženjak, Ivan i Nenad Pavličević</b> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Antun god. i Franjica Habajec i ob. Herceg</b>
17. N - II. Korizmena Nedjelja; Post 15,5-12.17-18; Ps 27,1.7-9.13-14; Fil 3,17-4,1; Lk 9,28b-36; "Dok se molio, izgled mu se lica izmijenili."	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA</b> <b>1.) + Josip Šafran roditelji i braća</b> <b>2.) + Josip Vuković i ob., Tomo Horvat i ob.</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu</b> <b>1.) + Stjepan Pavličević god.</b> <b>2.) + Tomislav Filipašić god., Štefanija i Jakob Šambarek</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu</b> + <b>Gabrijel, Marija, Josip i Terezija Sačić, Jakob, Ana, August i Terezija Sačić</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Novakovcu - Proštenje</b> + <b>Franjo god. i Mladen Cukor</b> <b>17.00 - Pobožnost Križnog Puta</b>

*U svojoj žedi da vidim Boga i da ga čujem, često sam se predavao pustinjskoj osami i tišini. Istina, sve oko mene, bilo je u zelenilu. Čuo se cvrkut ptica. Ali uredio sam sebi unutaraju pustinju, bez vode i hrane. Nitko od ljudi nije bio blizu. Živio sam posteći, moleći, jednostavno hraneći se euharistijom i riječju Božjom. Pustinja je mjesto gladi, žedi i duhovne borbe. Od životne je važnosti povući se u pustinju kako bismo se borili protiv strahovlade svijeta ispunjena idolima, svijeta koji se guši u tehničar i materijalnome bogatstvu, svijeta kojim vladaju i oblikuju ga sredstva priopćivanja, svijeta koji bježi od Boga utječući se buci. Ovomu modernom svijetu treba pomoći da iskusi pustinju. U njoj se uči držanje odmaka od dnevnih događaja. Tako bismo izbjegli buku i površnost. Pustinja je prostor Apsolutnoga, prostor slobode. Nije slučajno što je pustinja mjesto u kojemu se rodio monoteizam. Pustinja je jednobožačka, ona nas zaštićuje od množine idola koje proizvodi čovjek. U tome smislu, pustinja je prostor milosti. Odmaknut od svojih zauzetosti, čovjek u njoj susreće svoga Stvoritelja i svoga Boga.*

(Robert Sarah, Snaga tišine, br. 103.)

## VJERONAUČ



**Srijeda 13. III. u 16.00 sati - 3. razred**  
**8. i 7. razred - utorak u 18.00 sati misa!**  
**Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauč! Izostanak opravdati!!!**

*Molitva tjera svaki strah. Otac nas ljubi, Sin podiže ruke i pridružuje ih našim rukama, Duh djeluje u tajnosti za otkupljenje svijeta. A mi? Ne tavorimo u neizvjesnosti, nego imamo veliku sigurnost: Bog me ljubi; Isus je dao svoj život za mene! Duh je u meni. To je velika sigurna stvar. A zlo? Boji se. I to je lijepo. (Papa Franjo)*

Kroz čitavo korizmeno vrijeme nakon pretvorbe u euharistijskom slavlju na svećenikov poklik Tajna vjere odgovaramo zazivom:  
**"Spasi nas, Spasitelju svijeta, koji si nas svojim križem i uskrsnućem oslobodio!"**

**Ured za pastoral mladih Varaždinske biskupije organizira korizmenu duhovnu obnovu za studente i mlade u petak i subotu, 15. i 16. ožujka, u varaždinskoj katedrali, oba dana od 18 sati. Na temu „Izvezi na pučinu - poziv na svetost u suvremenom svijetu“ duhovnu će obnovu predvoditi mons. Jorge Ramos, svećenik Perlatore Opusa Dei u Hrvatskoj.**

**Župna Klanjanja - Klečanja u našem dekanatu ovaj tjedan su u petak 15. III. u župi Kneginec i u nedjelju 17. III. u Trnovcu!**

**Napasnik se pokazuje kao dobar poznavatelj Svetoga pisma. Biblijski odlomci koje navodi nisu sotonski redci nego sotonsku iskorištavanje biblijskih redaka. Ima i danas dosta takvih! Korištenje Biblijom postaje đavolski čin ako se ne odvija u Božjem milosrđu jer se, naizgled, možemo povezati s pisanom riječju a da zapravo izgubimo živu Riječ. Ne dopusti da ti znanje postane imanje ili moć, nego jer znaš - budi i ljubi! Zato upoznaj duh Svetoga pisma! Tako možeš shvatiti koliko je Napasnikovo razmišljanje otrovno.**  
(Odilon-Gbenoukpo Singbo. Oluja će proći.)

## GODIŠNJA SKUPŠTINA PAPINSKIH MISIJSKIH DJELA

*U organizaciji Nacionalne uprave Papinskih misijskih djela u Hrvatskoj i Varaždinske biskupije od 11. do 14. ožujka 2019. godine u pastoralnom centru u Ludbregu održat će se Godišnja skupština Nacionalnog vijeća Papinskih misijskih djela u Republici Hrvatskoj. Na skupštini će sudjelovati mons. Ivica Petanjak, biskup krčki i predsjednik Vijeća za misije HBK, nacionalni ravnatelj Papinskih misijskih djela u RH, vlč. Antun Štefan, misijski ravnatelj iz svih nad/biskupija u Hrvatskoj te nacionalni ravnatelj Papinskih misijskih djela u BiH mons. Luka Tunjić. Utorak, 12. ožujka, navečer će svi ravnatelji PMD-a sudjelovati na sv. misama po župama u naše biskupije (župa sv. Elizabete-Jalžabet, župa sv. Jakoba-Prelog, župa sv. Nikole-Koprivnica, župa sv. Leopolda Mandića-Koprivnica, župa bl. Alojzija Stepinca-Koprivnica). Sv. misa u našoj župi je u 18:00 sati pa pozivamo sve Vas dragi župljani da se odazovete i poslušate što sve rade misionari u Africi, Južnoj Americi, Aziji, Oceaniji i misijskim zemljama Europe, te da kupnjom prigodnih knjiga i milodarom pomognete radu naših misionara. Svi krizmanici i sedmi razred dužni su doći na tu misu koja zamjenjuje ovojednji župni vjeronauč! Neka nam ovaj susret povjerenika Papinskih misijskih djela bude dio korizmene duhovne obnove.*

**Proštenje sv. Josipa u Novakovcu**  
*U nedjelju 17. III. misom u 11.00 sati u Novakovcu ćemo proslaviti zaštitnika naše Domovine sv. Josipa Zaručnika BD Marije. A na sam dan svetkovine u utorak 19. III. misa će u Novakovcu biti navečer u 18.00 sati!*

*Sveti Josipe, Glavaru svete Nazaretske Obitelji i čuvaru Crkve Božje, tebi se kroz stoljeća Crkva u Hrvata utjecala kao svome zaštitniku. U ovim teškim vremenima izmoli našem narodu mir u pravdnosti i ljubavi. Amen!*

## Pobožnost Križnog Puta - Via Crucis

**Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a u Kelemenu kao i Jakopovcu i Novakovcu po dogovoru!**